



**UNIVERSIDADE FEDERAL DE ALAGOAS
FACULDADE DE ECONOMIA, ADMINISTRAÇÃO E CONTABILIDADE
ESPECIALIZAÇÃO EM GESTÃO DE PROJETOS**

ATA DE REUNIÃO DO COLEGIADO, REALIZADA EM 08.04.2025

1 Aos oito dias do mês de abril de dois mil e vinte e cinco, às 14h:30, na sala virtual de link
2 <https://meet.google.com/kqd-anvy-frm>, ocorreu a reunião do colegiado do curso de
3 especialização em gestão de projetos, contando com a presença dos membros Prof. Dr.
4 Madson Bruno da Silva Monte (coordenador), Prof. Dr. Rodrigo César Reis de Oliveira (vice
5 coordenador), Profa. Dra. Fabiula Meneguete Vides da Silva, representante técnico-
6 administrativo Antonio Becker Vasconcelos Litrento, representante discente Valter Melo
7 dos Santos e dos (as) demais professores (as) Profa. Dra. Ana Paula Lima Marques
8 Fernandes, Profa. Dra. Cláudia Maria Milito, Prof. Me. Evandro Diego Alves Pinheiro, Profa.
9 Dra. Milka Alves Correia Barbosa, Prof. Dr. Pablo Viana da Silva e Prof. Dr. Wesley Vieira da
10 Silva. A reunião se iniciou com a solicitação de inclusão de dois pontos na pauta: alteração
11 do calendário de aulas para as aulas dos dias 20 e 21 de junho, devido aos feriados de
12 Corpus Christi e São João, e alteração da docente da disciplina de Liderança para Gestores
13 de Projetos. A inclusão de ambos os pontos foi aprovada por unanimidade. A reunião
14 seguiu com o a) Plano de estudos para atender à solicitação de regime de exercícios
15 domiciliares por questões de saúde da discente Albegemara Cassimiro Ambrósio na
16 disciplina de Metodologias Ágeis (processo 23065.009555/2025-24). Foi apresentado o
17 plano enviado pelo Prof. Victor Diogho Heuher de Carvalho, docente da disciplina, o qual
18 foi aprovado por unanimidade, sendo também estabelecida a data limite para entrega das
19 atividades por parte da aluna em 25 de abril de 2025 pelo ambiente virtual de
20 aprendizagem. Em seguida, fora abordada a b) Instituição de instrumento de avaliação
21 docente, discente e institucional para o curso. O Prof. Madson apresentou o instrumento
22 de avaliação enviado pela Profa. Daiane Pias, membro da CPA da UFAL. Apesar de o
23 instrumento ter sido construído para pós-graduação Stricto Sensu, aborda diversos
24 aspectos que são aplicáveis também às especializações: infraestrutura, gestão
25 administrativa, gestão acadêmica, avaliação de docentes e orientadores, além da
26 autoavaliação do discente. Sendo, dessa forma, necessárias apenas modificações em
27 questões que não competem à modalidade lato sensu como intercâmbios e estágio
28 docência. Foi apresentado também o instrumento de avaliação da disciplina já aplicado
29 pela Profa. Verônica Antunes na disciplina de Planejamento e Entregas de Projetos,

30 envolvendo de modo mais direto a disciplina considerando os materiais, as práticas e o
31 papel do docente. O colegiado aprovou por unanimidade os dois instrumentos
32 apresentados para serem aplicados junto aos discentes sendo o modelo utilizado pela
33 Profa. Verônica replicado para cada disciplina e o modelo da CPA a ser aplicado como
34 avaliação global ao fim do curso. O colegiado solicitou também que fosse comunicado ao
35 Conselho da FEAC e à Coordenação de monitoria, apoio ao estudante e avaliação sobre o
36 formato utilizado pela especialização a fim de que seja discutido no futuro um instrumento
37 padrão para os cursos lato sensu da unidade acadêmica. A reunião seguiu com o ponto
38 sobre as c) Definições sobre formato e o processo de orientação para desenvolvimento do
39 trabalho de conclusão de curso. O coordenador apresentou o trecho do regimento do
40 curso que trata sobre a atividade orientada, o qual contempla a elaboração de um artigo
41 científico ou um produto técnico-tecnológico (PTT). Houve debate sobre os diversos
42 formatos que podem se encaixar nessas duas categorias, bem como foi relatada
43 preocupação sobre o nível de exigência sobre esses trabalhos. O colegiado aprovou que
44 os formatos para artigos científicos e relatos de PTT das chamadas da ANPAD para o
45 ENANPAD 2025, bem como o formato do PROFIAP para PTTs são as opções de modelos
46 para os alunos do curso desenvolverem seus trabalhos finais. Definiu-se também que os
47 professores orientadores trabalharão junto aos alunos para adequação da exigência dos
48 trabalhos ao nível de especialização. Partiu-se, então, para o ponto d) Estimular a
49 integração dos docentes sobre as atividades realizadas no decorrer das disciplinas.
50 Definiu-se que na semana seguinte, em data e horário a confirmar, haverá uma reunião
51 entre os professores que encerrarão o primeiro módulo do curso e os que iniciarão o
52 segundo módulo, com o intuito de integrar as experiências e atividades das disciplinas que
53 se encerram com o planejamento das que iniciarão. Posteriormente, considerando os dois
54 pontos aprovados para entrada na pauta desta reunião, e) devido às atividades da Profa.
55 Milka Alves Correia Barbosa com a Especialização em Gestão Pública, a mesma solicitou
56 sua substituição por outro docente para lecionar a disciplina de Liderança para Gestores
57 de Projetos. O colegiado aprovou que a Profa. Fabiula Meneguete Vides da Silva assumirá
58 a disciplina. A partir de pedido da representação discente, f) devido aos feriados de Corpus
59 Christi (19 de junho) e São João (24 de junho), o colegiado aprovou que as aulas dos dias
60 20 e 21 de junho ocorrerão nos dias 27 e 28 de junho. Tal alteração não modifica as datas
61 das demais aulas já previstas no calendário. Em seguida, foram dados os informes aos
62 professores: g) o registro da disciplina de Metodologia do Trabalho Acadêmico no Sigaa, a
63 qual será inserida de forma semanal no sistema para que seja alocada toda a carga
64 horária. A carga horária contempla 30 horas com as aulas quinzenais presenciais da
65 disciplina e as demais 30 horas se referem ao desenvolvimento da atividade orientada; h)
66 na turma há um aluno com deficiência auditiva e, a pedido do mesmo, foram passadas
67 orientações aos professores sobre a sua condição e como melhorar o processo de
68 comunicação em sala de aula. Encerrada a reunião, para constar, foi lavrada a presente
69 ata para que produza os efeitos legais.



Emitido em 08/04/2025

ATA Nº 16/2025 - FEAC (11.00.43.47)


(Nº do Protocolo: NÃO PROTOCOLADO)

(Assinado digitalmente em 10/04/2025 12:40)
ANTONIO BECKER DE VASCONCELOS LITRENTO
ASSISTENTE EM ADMINISTRACAO
FEAC (11.00.43.47)
Matrícula: ###851#1

(Assinado digitalmente em 10/04/2025 14:47)
FABIULA MENEGUETE VIDES DA SILVA
PROFESSOR DO MAGISTÉRIO SUPERIOR
FEAC (11.00.43.47)
Matrícula: ###626#9

(Assinado digitalmente em 10/04/2025 11:56)
MADSON BRUNO DA SILVA MONTE
PROFESSOR DO MAGISTÉRIO SUPERIOR
FEAC (11.00.43.47)
Matrícula: ###144#9

(Assinado digitalmente em 11/04/2025 19:32)
RODRIGO CESAR REIS DE OLIVEIRA
PROFESSOR DO MAGISTÉRIO SUPERIOR
FEAC (11.00.43.47)
Matrícula: ###382#0

Documento assinado digitalmente
 VALTER MELO DOS SANTOS
Data: 14/04/2025 16:12:38-0300
Verifique em <https://validar.it.gov.br>

Para verificar a autenticidade deste documento entre em <https://sipac.sig.ufal.br/documentos/> informando seu número: **16**, ano: **2025**, tipo: **ATA**, data de emissão: **10/04/2025** e o código de verificação: **f513ac7bc1**